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II.- SEÇİMLER
1.- Plan ve Bütçe Komisyonunun Başkan, Başkan Vekili, Sözcü ve Kâtip 

seçimi
III.- AÇIKLAMALAR
1.- İstanbul Milletvekili Garo Paylan’ın, komisyona yeni seçilen üyelere 

başarılar dilediğine, Merkez Bankasıyla ilgili yapılacak oturumun üçüncü 
defa ertelendiğine, her partiden bir üyenin ve kadın üyenin olabildiği bir 
Başkanlık Divanı teşekkül ettirilebileceğine ilişkin açıklaması

2.- Konya Milletvekili Mustafa Kalaycı’nın, komisyona yeni seçilen 
üyelere hayırlı olsun dediğine, herkesin Mevlit Kandili’ni kutladığına, 
Komisyon Başkanlık Divanında muhalefet temsilcilerinin olmasından 
memnun olacağına, Süreyya Sadi Bilgiç’in ismini Komisyon Başkanlığı için 
yazdığına ilişkin açıklaması

3.- İstanbul Milletvekili Mehmet Bekaroğlu’nun, hayırlı olsun dediğine 
ilişkin açıklaması
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4.- Isparta Milletvekili Süreyya Sadi Bilgiç’in, iki yıl beraber çalıştığı 
Komisyon üyelerine teşekkür ettiğine, Komisyona seçilen yeni üyelere hoş 
geldiniz dediğine, Başkanlık Divanının oluşumuyla ilgili açıklamalara ilişkin 
açıklaması 

5.- Denizli Milletvekili Cahit Özkan’ın, öz geçmişine ve yeni çalışma 
döneminin hayırlı olmasını dilediğine ilişkin açıklaması

6.- Düzce Milletvekili Ayşe Keşir’in, öz geçmişine ve yeni çalışma 
döneminin hayırlı olmasını dilediğine ilişkin açıklaması

7.- Konya Milletvekili Halil Etyemez’in, öz geçmişine ve yeni çalışma 
döneminin güzel hizmetlere vesile olmasını dilediğine ilişkin açıklaması

8.- İstanbul Milletvekili Hulusi Şentürk’ün, öz geçmişine ilişkin 
açıklaması

9.- İstanbul Milletvekili Hurşit Yıldırım’ın, öz geçmişine ilişkin açıklaması
10.- Isparta Milletvekili Süreyya Sadi Bilgiç’in, Komisyon Başkanlığına 

seçilmesinden dolayı herkese teşekkür ettiğine ilişkin açıklaması
IV.- KARARLAR
A)KOMİSYON KARARLARI
1.- Bütçe görüşmeleri için daha önce seçilen özel sözcüler yerine İç 

Tüzük’ün 24’üncü maddesi uyarınca yeni özel sözcülerin belirlenmesine 
ilişkin karar
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PLAN VE BÜTÇE KOMİSYONU 
34’üncü Toplantı

29 Kasım 2017 Çarşamba

I.- GÖRÜŞÜLEN KONULAR

TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu saat 20.02’de açıldı.

Plan ve Bütçe Komisyonunun Başkan, Başkan Vekili, Sözcü ve Kâtip seçimi yapıldı.

İstanbul Milletvekili Garo Paylan, komisyona yeni seçilen üyelere başarılar dilediğine, Merkez 
Bankasıyla ilgili yapılacak oturumun üçüncü defa ertelendiğine, her partiden bir üyenin ve kadın 
üyenin olabildiği bir Başkanlık Divanı teşekkül ettirilebileceğine,

Konya Milletvekili Mustafa Kalaycı, komisyona yeni seçilen üyelere hayırlı olsun dediğine, 
herkesin Mevlit Kandili’ni kutladığına, Komisyon Başkanlık Divanında muhalefet temsilcilerinin 
olmasından memnun olacağına, Süreyya Sadi Bilgiç’in ismini Komisyon Başkanlığı için yazdığına,

İstanbul Milletvekili Mehmet Bekaroğlu, hayırlı olsun dediğine,
Isparta Milletvekili Süreyya Sadi Bilgiç, iki yıl beraber çalıştığı Komisyon üyelerine teşekkür 

ettiğine, Komisyona seçilen yeni üyelere hoş geldiniz dediğine, Başkanlık Divanının oluşumuna ilişkin 
açıklamalara,

Denizli Milletvekili Cahit Özkan, öz geçmişine ve yeni çalışma döneminin hayırlı olmasını 
dilediğine,

Düzce Milletvekili Ayşe Keşir, öz geçmişine ve yeni çalışma döneminin hayırlı olmasını dilediğine,
Konya Milletvekili Halil Etyemez, öz geçmişine ve yeni çalışma döneminin güzel hizmetlere 

vesile olmasını dilediğine,
İstanbul Milletvekili Hulusi Şentürk, öz geçmişine,
İstanbul Milletvekili Hurşit Yıldırım, öz geçmişine,

Isparta Milletvekili Süreyya Sadi Bilgiç, Komisyon Başkanlığına seçilmesinden dolayı herkese 
teşekkür ettiğine,

İlişkin birer açıklamada bulundular.

Bütçe görüşmeleri için daha önce seçilen özel sözcüler yerine İç Tüzük’ün 24’üncü maddesi 
uyarınca yeni özel sözcülerin belirlenmesi kabul edildi.

Komisyon gündeminde görüşülecek başka konu bulunmadığından 20.47’de toplantıya son verildi.
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29 Kasım 2017 Çarşamba

BİRİNCİ OTURUM

Açılma Saati: 20.02

BAŞKAN: Geçici Başkan Ertuğrul KÜRKCÜ (İzmir)

BAŞKAN – Sevgili arkadaşlar, Türkiye Büyük Millet Meclisi Plan ve Bütçe Komisyonunun 
34’üncü Birleşimini geçici Başkan sıfatıyla açıyorum.

Hepinize hoş geldiniz diyorum.

Geçici Başkanlık yapacağım önümdeki kâğıtta yazmıyor ama bunun başıma geleceğini 
düşünmüyordum hiç, o yüzden arkadaşlarımızdan yardım alarak herhangi bir aksama olmadan 
önümüzdeki işleri tamamlayacağımızı düşünüyorum.

Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulunun 29 Kasım 2017 Çarşamba günü 30’uncu 
Birleşiminde yapılan toplantı çağrısı üzerine İç Tüzük’ün 24’üncü maddesi uyarınca Komisyonun 
Başkan, Başkan Vekili, Sözcü ve Kâtip seçimlerini yapmak amacıyla toplandık. 

Toplantı yeter sayısı var, toplantıyı açıyorum.

II.- SEÇİMLER

1.- Plan ve Bütçe Komisyonunun Başkan, Başkan Vekili, Sözcü ve Kâtip seçimi

BAŞKAN - Değerli üyeler, mevzuat gereğince Başkan, Başkan Vekili, Sözcü ve Kâtip seçimlerini 
gizli oyla yapacağız. Biliyorsunuz, bu, Meclisimizde tartışma konusudur ama gizli “gizli” demektir, biz 
öyle yapacağız.

Şimdi, bu çerçevede, seçimin nasıl yapılacağı hususunda kısaca bilgi vermek isterim. Önce, 
Komisyonumuzun en genç iki üyesini Tasnif Komisyonu olarak görevlendireceğiz. Sayın Salih Cora 
ve Sayın Ebubekir Gizligider, Trabzon ve Nevşehir Milletvekillerimiz sırasıyla…

Buyurun.

Şimdi, Komisyon görevlilerimiz mühürlü oy pusulalarını ve zarfları dağıtacaklar. 

Dağıtalım zarfları. 

GARO PAYLAN (İstanbul) – Başkan, bize hangi aşamada söz verilecek?

BAŞKAN – Şöyle: Şimdi, 3’üncü maddede söz isteklerini karşılayabilirim. 

Adaylar konusu değil mi Garo?

GARO PAYLAN (İstanbul) – Evet.

BAŞKAN – Şimdi, daha sonra da, zarflar ve pusulalar dağıtıldıktan sonra Başkan, Başkan Vekili, 
Sözcü ve Kâtip adaylarını belirleyeceğiz. Üyelerimiz kendilerini ve diğer Komisyon üyelerini bu 
görevler için aday gösterebilirler. Söz konusu görevler için belirlenen adayları sizlere ilan edeceğim. 
Daha sonra, dağıtılan oy pusulalarında her bir görev için istenilen adayın adı görevin karşısına 
yazılarak pusula zarfa konulacak ve Komisyonumuzun görevlileri tarafından toplanacaktır. Tasnif 
Komisyonumuz da tasnif edecek ve diğer işlemler…

Şimdi, burada, bir söz talebi daha önce Garo Paylan tarafından iletilmişti, bu adayların nasıl 
belirlenmesi gerektiğine dair bir konsensüs arayışı teklif edeceğini biliyorum. Usulen buna yer vardır 
diye düşünüyorum. 

Ayrıca, tabii ki diğer partilerden söz isteyen arkadaşlarımıza da söz vereceğim.
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Buyurun Garo Paylan.

III.- AÇIKLAMALAR

1.- İstanbul Milletvekili Garo Paylan’ın, komisyona yeni seçilen üyelere başarılar dilediğine, 
Merkez Bankasıyla ilgili yapılacak oturumun üçüncü defa ertelendiğine, her partiden bir üyenin ve 
kadın üyenin olabildiği bir Başkanlık Divanı teşekkül ettirilebileceğine ilişkin açıklaması

GARO PAYLAN (İstanbul) – Teşekkür ederim Sayın Başkan.

Değerli arkadaşlar, öncelikle, yeni seçilen arkadaşlara başarılar diliyorum. Şu anda Plan ve Bütçe 
Komisyonunda Komisyon üyesi arkadaşlara başarılar diliyorum. Yeni yüzler görüyoruz, birkaç yeni 
yüz görüyoruz. 

Sayın Başkan, öncelikle, yeni seçilen arkadaşlarımızla bir tanışmak isteriz, bir tanışsak iyi olurdu 
aslında bu noktada. 

BAŞKAN – Çok doğru.

GARO PAYLAN (İstanbul) - Kendilerini tanıyoruz tabii ama tekrar bir tanışmak, bir söz vermek 
iyi olabilir.

BAŞKAN – Doğru, onu yaparız.

GARO PAYLAN (İstanbul) – İkinci olarak şunu söyleyeyim, bir eleştirimi söyleyeyim son 
Başkana, henüz seçilmedi gerçi ama aday olacak mı onu da bilmiyoruz: Süreyya Bey yarın ki Merkez 
Bankası oturumunu iptal ederek son hatasını yapmış oldu, belki bu yüzden seçilmeyebilir de. Merkez 
Bankası oturumunu 3’üncü kez ertelemiş olduk arkadaşlar ve gerçekten, eminim ki Merkez Bankası çok 
önemli bir hazırlık yapmıştır ve belki kitapçık bastırmıştır ama bir ay sonra yapılacak oturumda yeni bir 
kitapçık bastıracak çünkü para politikası değişecek, faizleri yükseltecek, düşürecek, bilmem ne olacak 
ve de bildiğim kadarıyla 3’üncü kez bizim tarafımızdan ertelenmiş oldu. Bir yıl yedi aydır biz yeni 
Merkez Bankası Başkanını daha tanımaya nail olamadık yani tanıyamadık maalesef. Sayın Başkanın 
eğer tasarrufuysa -bilmiyorum nasıl o karar alındı- ben ciddi bir hata olarak bunu değerlendiriyorum. 
Umarım ki yeni Başkanlık Divanı bu şekilde hatalar yapmayacaktır.

Ben önerimi de sunayım yeni Başkanlık Divanıyla ilgili arkadaşlar: Plan ve Bütçe Komisyonunda 
sonuç olarak iki yılı aşkın süredir, iki buçuk yıla yakın süredir gerçekten ciddi bir deneyim geçirdik 
hep beraber ve Plan ve Bütçe Komisyonunun belli bir olgunluğa eriştiğini düşünüyorum. Özellikle de 
son bütçe görüşmelerinde net bir şekilde bütün partiler bu olgunluğu sergilediler. Madem öyle, Plan ve 
Bütçe Komisyonunu, artık bu olgunluk aşamasındaysak, demokratikleştirebiliriz diye düşünüyorum. 
Yani artık Başkanlık Divanını demokratikleştirebiliriz yani çoğul yapabiliriz. Her partiden bir 
üyenin olabildiği bir Başkanlık Divanı deneyimini demokrasimiz için yapabiliriz diye düşünüyorum 
gerçekten. Batı demokrasilerinde bunun örnekleri var. Plan ve Bütçe Komisyonları her partiden üyenin 
Başkanlık Divanını oluşturduğu deneyimler var. Bu deneyimin de ben demokrasimiz açısından çok 
olumlu bir deneyim olacağını düşünüyorum. Eğer bu yapılırsa da bu olgunluğun devam edeceğini 
ve Plan ve Bütçe Komisyonunun gerçekten demokratik bir komisyon olma iddiasında olabileceğini 
düşünüyorum. Bu anlamda bizler de adaylıklarımızı ortaya koyacağız. Tabii ki Başkan doğal olarak 
iktidar partisinden olmalı ama belki de bir kesin hesap komisyonu oluşturabilirsek onun başkanı da 
ana muhalefet partisinden olabileceği bir pratiği gerçekten Meclis yaratabilir. Diğer üyeliklere de, belki 
Başkan Vekilliklerine diğer partilerden üyelikler, Sözcüye ve Kâtibe diğer partilerden üyelikler olabilir. 
Başkanlık Divanının mutlaka kadın üyelerden, en az yarısı kadar yani 5 üyeden oluşuyor sanıyorum…

SALİH CORA (Trabzon) – 4 üye.
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GARO PAYLAN (İstanbul) – Tamam, 4’ün yarısı o zaman, 2 üyenin mutlaka kadın üye olmasını 
arzu ediyorum. Benim adayım Bedia Özgökçe Ertan’ın Başkanlık Divanında olması yönünde, ona 
oylarınızı bekliyoruz. Yani Sözcü veya Kâtip veya Başkan Vekili olarak kendisini öneriyoruz. Tabii ki, 
umarım ki Emine Hanım da tekrar adaydır, kendisini de Başkanlık Divanında görmek isteriz veya diğer 
kadın arkadaşımızı.

EMİNE NUR GÜNAY (Eskişehir) – Ayşe Hanım da var.
GARO PAYLAN (İstanbul) – Ayşe Hanım da umarım ki Başkanlık Divanında olabilecektir. 

Başkanlık Divanının en az 2’sinin kadın olmasını hayal ediyoruz. Bu anlamda, bizim adaylarımızın 
-belki diğer partiler de aday gösterecektir- Başkanlık Divanında her partiden üyenin olabileceği bir 
şekle çevirebiliriz diye düşünüyorum.

Teşekkür ederim. 
BAŞKAN – Çok teşekkür ederiz Garo Paylan.
O zaman, sırayla ben bütün parti gruplarına bu öneri ve başka öneriler için söz vereyim, ondan 

sonra da sonuca gidelim.
Buyurun Mustafa Bey.
2.- Konya Milletvekili Mustafa Kalaycı’nın, komisyona yeni seçilen üyelere hayırlı olsun dediğine, 

herkesin Mevlit Kandili’ni kutladığına, Komisyon Başkanlık Divanında muhalefet temsilcilerinin 
olmasından memnun olacağına, Süreyya Sadi Bilgiç’in ismini Komisyon Başkanlığı için yazdığına 
ilişkin açıklaması

MUSTAFA KALAYCI (Konya) – Teşekkür ediyorum Sayın Başkanım.
Ben de öncelikle Komisyonumuza yeni üye olan arkadaşlarımıza bu görevlerinin hayırlı olmasını 

diliyorum. Hoş geldiniz diyorum Komisyonumuza.
Bir diğer husus, bugün Mevlit Kandili. Hepinizin Mevlit Kandilini kutluyorum. İnşallah hayırlara 

vesile olur. Ailelerimiz için, milletimiz için, ülkemiz için, tüm insanlık için inşallah hayırlı sonuçlar 
doğurur diyorum. 

Evet, tabii, bunu söyleyeceğim de ne söylesek boş. Komisyon Başkanlık Divanında muhalefetin 
temsilcilerinin olması tabii, son derece demokratik bir konu ki Batılı ülkelerde örnekleri var bunun ama 
çok uzatmayayım yani katılırsak memnun oluruz ama olmayacağını bildiğimiz için fazla da bir şey 
söylemeyeceğim.

Sayın Başkanın Başkanlığından da memnunuz, ben ismini yazdım şimdiden, aday değilse bile 
yazdım. Diğer arkadaşları, anahtar listeyi verirseniz onları da yazarız. 

Ben çalışmalarımızın tekrar hayırlı olmasını diliyorum. 
Sağ olun.
BAŞKAN – Sayın Bekaroğlu, buyurun.
3.- İstanbul Milletvekili Mehmet Bekaroğlu’nun, hayırlı olsun dediğine ilişkin açıklaması
MEHMET BEKAROĞLU (İstanbul) – Hayırlı olsun diyorum ben.
BAŞKAN – Süreyya Bey, buyurun.
4.- Isparta Milletvekili Süreyya Sadi Bilgiç’in, iki yıl beraber çalıştığı Komisyon üyelerine teşekkür 

ettiğine, Komisyona seçilen yeni üyelere hoş geldiniz dediğine, Başkanlık Divanının oluşumuyla ilgili 
açıklamalara ilişkin açıklaması 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Başkanım, çok teşekkür ediyorum.
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Ben öncelikle geçtiğimiz iki yıl içerisinde beraber çalışma yaptığımız bütün Komisyon üyelerimize 
gerçekten canıgönülden teşekkür ediyorum. Hakikaten, Plan ve Bütçe Komisyonuna yakışır bir ağırlıkta, 
teknik söylemlerin çok olduğu, hem yasama süreçlerinde ciddi anlamda katkıların üst düzeyde olduğu 
bir süreç yaşadık. Tabii ki zaman zaman gerginleştiği olmuştur. Tabii ki farklı düşüncelerin olmasından 
daha tabii bir şey yok ki çeşitlilik ve zenginlik zaten buradan geliyor. Hakikaten çok ciddi ve üst bir 
üslup içerisinde burada bunlar hep dile getirildi. Ben herkese teşekkür ediyorum.

Şöyle söyleyeyim: Komisyonumuzda, aslında, bugün itibarıyla baktığımızda yani okunan listelerle 
baktığımızda 6 arkadaşımızda değişiklik var. Cumhuriyet Halk Partisinden 1, Adalet ve Kalkınma 
Partisinden de 5 arkadaşımız değişti. 

MUSTAFA KALAYCI (Konya) – Liste var mı?

GARO PAYLAN (İstanbul) – Kim gitti, kim geldi?

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Listeyi hazırlıyor, arkadaşlarda var, anlatacağım.

Aykut Erdoğdu Bey ayrıldı, onun yerine Selin Sayek Böke Hanımefendi geldiler ki daha önce de 
eski Komisyon üyemizdi. Bizden de Sayın İbrahim Turan, Hamza Dağ, Erkan Kandemir, Hikmet Ayar ve 
Alpaslan Kavaklıoğlu Komisyonumuzdan ayrıldılar. Onların yerine Düzce Milletvekilimiz Ayşe Keşir 
Hanımefendi geldi. Gene, İstanbul Milletvekillerimiz Hurşit Yıldırım ve Hulusi Şentürk Bey geldi. 
Konya Milletvekilimiz Halil Etyemez ve Denizli Milletvekilimiz Cahit Özkan Bey yeni Komisyon 
üyemiz olarak Genel Kurulda okundu ve bugün de buradalar. Ben kendilerine de Komisyonumuza hoş 
geldiniz diyorum. Hakikaten zor bir göreve geldiler. Süreç içerisinde yasama süreçleri yoğunlaştıkça, 
çalışma temposu arttıkça bunu görecekler. Hayırlı olsun diyorum. 

Tabii ki hem Sayın Kalaycı’nın hem Sayın Paylan’ın hem de Sayın Bekaroğlu’nun söylediklerine 
saygı duyuyorum. Farklı ülkelerde farklı uygulamalar var ama genelde parlamenter sistemle yönetilen 
ülkelerde, baktığımızda, bütçe komisyonlarının ağırlıklı olarak meclisin içerisinden çıkan iktidar 
partisinden oluştuğunu zaten hep beraber görüyoruz. 

GARO PAYLAN (İstanbul) – Demokratik ülkelerde öyle değil.

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Var, var.

Kesin hesap komisyonları ise farklılaşabiliyor, muhalefet partilerine başkanlıklarda yer 
verilebiliyor, bunun örnekleri var. Ama 16 Nisan referandumuyla birlikte zaten Türkiye’de Plan ve 
Bütçe Komisyonu 161, 162, 163 ve 164’üncü maddelerde yer bulurken 162, 163 ve 164’üncü maddeler 
Anayasa değişikliğinde Anayasa metninden çıkarıldı ve 161’de birleştirildi. Mevcut, meri Anayasa’ya 
göre Plan ve Bütçe Komisyonu aslında bir iktidar komisyonu olarak zaten tanımlanmıştı Anayasa’da. 
40 üyesinin olduğu, 25’inin iktidar partisinden, 15’inin de muhalefet partilerinden oluşacağı ya da 
eğer koalisyon varsa iktidar partilerinden oluşacağı Anayasa’da belirlendiği için zaten işin özünde, 
başında Anayasa’nın tanımıyla da bir iktidar komisyonu olarak tanımlanmış bir komisyondur burası. 
Ama değişti, 2019’dan sonra baktığımızda, bu, iktidar komisyonu olma hüviyeti kaldırıldı. Çünkü, 
tabiatıyla, zaten artık yürütmeyi de halk direkt olarak kendisi seçeceği için, yürütmenin de Meclisle 
bağlantısı tamamen de ortadan kalktığı için bundan sonra Plan ve Bütçe Komisyonu tamamen partilerin 
sandalye dağılımına göre belirlenecek bir komisyon yapısına dönüşüyor. Bu, önümüzdeki süreçte daha 
demokratik ve yasamanın yürütmeden daha net çizgilerle ayrıştığı ve ayrıldığı bir süreci de ülkemizde 
başlatacak. Sadece bizim dönemimiz değil, Plan ve Bütçe Komisyonunun oluşumundan bugüne 
kadar bütün yasama süreçlerini incelediğimizde, burada görüşülen, ele alınan konuların yüzde 95’inin 
Hükûmet tasarısı olarak geldiğini, kalan yüzde 5’lik kısmın ise iktidara mensup milletvekillerinin 
vermiş oldukları tekliflerin görüşüldüğü, direkt olarak muhalefet partilerinin milletvekillerinin 
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vermiş oldukları hiçbir teklifin Plan ve Bütçe Komisyonunda -birleştirmelerin dışında- direkt olarak 
gündeme alınmadığını görüyoruz. Geçmişten bugüne kadar baktığımızda da, net olarak, Plan ve Bütçe 
Komisyonunun bir iktidar komisyonu olduğu hüviyetini tescil eden bir sonuçtur gördüğümüz tablo. 
Ama önümüzdeki süreçte yasama erki artık tamamen milletvekillerine ve Parlamentoya geçtiği için 
tabii ki daha farklı bir yapı olacak, onu da hep beraber inşallah göreceğiz ve yaşayacağız. 

MUSTAFA KALAYCI (Konya) – O kadar çok gerekçe saydınız ki…

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Yok, ben gerekçe saymıyorum, ben sadece süreci 
söylüyorum. Netice itibarıyla da Komisyonun alacağı her karara da her zaman olduğu gibi demokratik 
anlayış içerisinde saygı duyuyoruz. Vereceğiniz oylar kabulümüzdür.

Ben de teşekkür ediyor, hayırlı olsun diyorum.

BAŞKAN – Evet yani sonuç olarak çoğunluk partisinin bu öneriye rızası olmadığını anladık. 

GARO PAYLAN (İstanbul) – Böyle gelmiş, böyle gidecek.

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Öyle mi anlaşıldı oradan? Görüyorsunuz, bakın, oradan hep 
farklı farklı anlaşılıyor.

BAŞKAN – Dolayısıyla, bu tartışmayı sürdüremiyoruz ama öneri anlaşıldı. 

II.- SEÇİMLER (Devam)

1.- Plan ve Bütçe Komisyonunun Başkan, Başkan Vekili, Sözcü ve Kâtip seçimi (Devam)

BAŞKAN - Şimdi şöyle tekrar hatırlatalım: Başkan, Başkan Vekili, Sözcü ve Kâtip adaylarını 
belirleyeceğiz. Üyelerimiz kendilerini veya diğer Komisyon üyelerini bu görevler için aday 
gösterebilecekler. Dolayısıyla, buraya bazı listeler geleceği anlaşılıyor. Ayrıca kendilerini aday 
gösterebilir arkadaşlarımız, bunun önünde engel yok.

Söz konusu görevler için belirlenen yani bize iletilen adayları ben size buradan ilan edeceğim. 
Daha sonra, oy pusulalarında -adayları biliyorsunuz- her bir görev için istenilen adayın adı görevin 
karşısına yazılarak pusulayı zarfa koyacağız ve Komisyonumuzun görevlileri tarafından bu toplanacak. 
Tasnif Komisyonumuz oyları tasnif edecek, adayların aldıkları oyları tutanak hâlinde Komisyon Geçici 
Başkanlığına yani buraya iletecek, ben de Başkan olarak sonucu ilan edeceğim ve bu Komisyon kararını 
da Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına bir yazıyla ileteceğim.

Bu çerçevede, adaylardan başlayarak seçim işlemlerine başlıyoruz. 

Şimdi, önümüze gelen bir önerge var, okutuyorum:

Plan ve Bütçe Komisyonu Geçici Başkanlığına

Aşağıda isimleri yazılı üyelerin belirtilen görevlere seçilmeleri konusunda aday gösterilmelerini 
arz ve teklif ederiz.

 Şahap Kavcıoğlu Mustafa Savaş

 Bayburt Aydın

Başkan         : Süreyya Sadi Bilgiç    – Isparta

Başkan Vekili: Mehmet Şükrü Erdinç – Adana

Sözcü           : Abdullah Nejat Koçer – Gaziantep

Kâtip            : Emine Nur Günay      – Eskişehir
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BAŞKAN - Garo’nun önerisi yüzde 50 isabetle gerçekleşmiş bulunuyor bu öneride. 

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığına gelen bir başka önerge var İstanbul Milletvekili Garo 
Paylan imzasıyla.

Önergeyi okutuyorum:

Plan ve Bütçe Komisyonu Geçici Başkanlığına

Plan ve Bütçe Komisyonu sözcülüğüne Bedia Özgökçe Ertan’ı öneriyorum.

 Garo Paylan

 İstanbul

BAŞKAN – Şahsen aday olan kimse yok. Dolayısıyla, elimizde 5 aday var. 

Şimdi oylama işlemine geçeceğiz. 

Pusulalar ve zarflar elinizde.

Tekrar ediyorum: Her bir görev için tercih edilen adaylar oy pusulalarında görevin karşına gelen 
yere üyelerimiz tarafından yazıldıktan sonra pusulalar zarfa konup görevlilere teslim edilecektir. Her 
bir görev için sadece bir isim yazılacaktır.

Oylama işlemini başlatıyorum. 

(Oylar toplandı)

BAŞKAN – Arkadaşlar, oyunu kullanmayan var mı? Yok.

Evet, oy verme işlemi tamamlanmıştır.

Sayım için kâtipleri sayıma devam ediyorum.

Sonucu bir an önce tarafıma iletiniz.

(Oyların ayrımına başlandı)

BAŞKAN – Bu arada yeni üyelerimizi tanıyalım isterseniz.

Buyurun Cahit Bey.

III.- AÇIKLAMALAR (Devam)

5.- Denizli Milletvekili Cahit Özkan’ın, öz geçmişine ve yeni çalışma döneminin hayırlı olmasını 
dilediğine ilişkin açıklaması

CAHİT ÖZKAN (Denizli) – Denizli Milletvekiliyim, hukukçuyum. Daha çok hukuk çevrelerinde 
bugüne kadar çalışma yaptım, Bütçe Komisyonu da benim için sürpriz. Hukukçular Derneği eski 
Genel Başkanlığını, Uluslararası Hukuk Merkezi Başkanlığını ve yine İstanbul’da faaliyet gösteren 
10 tane hukuk derneğinin bir araya gelerek oluşturduğu Hukukun Üstünlüğü Platformunun İcra 
Kurulu Başkanlığını yaptım. AK PARTİ Merkez Karar Yönetim Kurulu üyesiyim. Plan ve Bütçe 
Komisyonumuzun, inşallah, ülkemiz adına, milletimiz adına hayırlı, güzel işler yapmasını Yüce 
Allah’tan niyaz ediyorum. Başarılar diliyorum.

BAŞKAN – Hoş geldiniz, başarılar diliyoruz.

Ayşe Hanım, buyurun.

6.- Düzce Milletvekili Ayşe Keşir’in, öz geçmişine ve yeni çalışma döneminin hayırlı olmasını 
dilediğine ilişkin açıklaması

AYŞE KEŞİR (Düzce) – Teşekkür ediyorum.
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Düzce Milletvekiliyim, gazeteciyim, mesleğim o. Uzun yıllar mesleğimi yaptım ama yüksek 
lisansım sosyal politikalar çünkü mesleğe de ben engellilerle ilgili bir yayında başlamıştım. Yaklaşık 
otuz yıldır da sosyal politikalar alanında çalışıyorum. 7 Haziran döneminde Parlamentoya girdim. 
Uzun yıllar kadın, engellilik ve yoksulluk alanlarında çalıştım. Bu da benim için önemli bir tecrübe ve 
deneyim olacak, o anlamda teşekkür ediyorum. İnşallah, önümüzdeki dönemi hayırlı ve bereketli bir 
şekilde geçiririz. 

Tekrar teşekkür ederim.
BAŞKAN – Hoş geldiniz, biz de teşekkür ediyoruz. 
Halil Bey, buyurun.
7.- Konya Milletvekili Halil Etyemez’in, öz geçmişine ve yeni çalışma döneminin güzel hizmetlere 

vesile olmasını dilediğine ilişkin açıklaması
HALİL ETYEMEZ (Konya) – Konya Milletvekiliyim. Geçen dönem Çalışma ve Sosyal Güvenlik 

Bakan Yardımcılığı yaptım. Asıl mesleğim eğitimcilik. Millî Eğitimde maarif müfettişliği yaptım. Plan 
ve Bütçe Komisyonunda çalışmaktan zevk duyacağız sizlerle birlikte inşallah. Güzel hizmetlere vesile 
olur diyorum.

Teşekkür ediyorum.
BAŞKAN – Hoş geldiniz, biz de teşekkür ediyoruz. 
Hulusi Bey, buyurun.
8.- İstanbul Milletvekili Hulusi Şentürk’ün, öz geçmişine ilişkin açıklaması
HULUSİ ŞENTÜRK (İstanbul) – İstanbul Milletvekiliyim. İşletme Mühendisiyim. SEÇ planlama 

ve kalite yönetim sistemlerinde uzun yıllar çalıştım. En son, Türk Standartları Enstitüsü Başkanlığı 
görevini yürüttüm, şu anda milletvekili olarak inşallah hizmet ediyoruz.

BAŞKAN – Hoş geldiniz.
Teşekkür ediyoruz, başarılar diliyoruz.
Sayın Yıldırım, buyurun.
9.- İstanbul Milletvekili Hurşit Yıldırım’ın, öz geçmişine ilişkin açıklaması
HURŞİT YILDIRIM (İstanbul) – İstanbul Milletvekiliyim. Hukuk fakültesi mezunuyum, 

hukukçuyum. Aynı zamanda, mali hukuk ve vergi hukuku da özel uzmanlık alanım.
BAŞKAN – Hoş geldiniz, size de başarılar diliyoruz.
Böylece, kendisini tanıtmayan üyemiz kalmadı değil mi?

II.- SEÇİMLER (Devam)
1.- Plan ve Bütçe Komisyonunun Başkan, Başkan Vekili, Sözcü ve Kâtip seçimi (Devam)
(Oyların ayrımına devam edildi)
BAŞKAN – Sevgili arkadaşlar, sayın milletvekilleri; sonucu ilan ediyorum.
Tasnif Komisyonumuz oyların sayım ve tasnifini bitirdiler, oylama sonucuna ait tutanağı 

okutuyorum:
Plan ve Bütçe Komisyonu Geçici Başkanlığına

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkan, Başkan Vekili, Sözcü ve Kâtip seçimi için 29/11/2017 Çarşamba 
günü saat 20.00’de toplanmış ve kullanılan 27 adet oy pusulasının tasnifi sonucu aşağıda adları ve 
soyadları yazılı üyeler karşılarında yazılı gösterilen oyları almışlardır.
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Tasnif Komisyonu
 Ebubekir Gizligider Salih Cora
 Nevşehir Trabzon
 Başkan Süreyya Sadi Bilgiç Isparta 27 oy
 Başkan Vekili Mehmet Şükrü Erdinç Adana 24 oy
 Başkan Vekili Emin Nur Günay Eskişehir 1 oy
 Başkan Vekili  Zekeriya Temizel İzmir 1 oy
 Sözcü Abdullah Nejat Koçer Gaziantep 24 oy
 Sözcü  Bedia Özgökçe Ertan Van 3 oy
 Kâtip Emine Nur Günay Eskişehir 24 oy
 Kâtip Mustafa Kalaycı Konya 1 oy
 Kâtip  Salih Cora Trabzon 1 oy

BAŞKAN – Sevgili arkadaşlar, ne oylama ne de sayımda bir hata yok.
Isparta Milletvekilimiz Sayın Süreyya Sadi Bilgiç 27 oyla Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığına 

seçilmiştir. Adana Milletvekilimiz Sayın Mehmet Şükrü Erdinç 24 oyla Başkan Vekilliğine, Gaziantep 
Milletvekilimiz Sayın Abdullah Nejat Koçer 24 oyla Komisyon Sözcülüğüne, Eskişehir Milletvekili 
Sayın Emine Nur Günay da 24 oyla Kâtipliğe seçilmiştir. 

Sayın Komisyon üyeleri, seçilen üyelerimizi kutluyorum, hepsine görevlerinde başarılar diliyorum. 
Şimdi, teşekkür konuşmalarını yapmak üzere sözü Komisyon Başkanımız Sayın Süreyya Sadi 

Bilgiç’e veriyorum.
Buyurun.

III.- AÇIKLAMALAR (Devam)
10.- Isparta Milletvekili Süreyya Sadi Bilgiç’in, Komisyon Başkanlığına seçilmesinden dolayı 

herkese teşekkür ettiğine ilişkin açıklaması
SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Ben bütün arkadaşlarımıza teveccühleri için teşekkür 

ediyorum. İnşallah, gene hep beraber uyum içerisinde hayırlı hizmetlere, hayırlı kararlara, hayırlı 
yasalara Plan ve Bütçe Komisyonu olarak imza atarız diyorum. Tekrar teşekkür ediyorum, hepimizin 
için, memleketimiz için hayırlı olur inşallah.

BAŞKAN – Başkan, ben de teşekkür ederim.
Değerli üyeler, Komisyon Başkanlık Divanı seçimini böylelikle barışçı ve demokratik bir biçimde 

tamamlamış bulunuyoruz oy verme usulleri bakımından, özünü tartışmaya devam edeceğiz.
Birleşime beş dakika ara veriyorum.

Kapanma Saati: 20.44
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İKİNCİ OTURUM
Açılma Saati: 20.46

BAŞKAN: Süreyya Sadi BİLGİÇ (Isparta)
BAŞKAN VEKİLİ: Mehmet Şükrü ERDİNÇ (Adana)

SÖZCÜ: Abdullah Nejat KOÇER (Gaziantep)
KÂTİP: Emine Nur GÜNAY (Eskişehir)

BAŞKAN – Komisyonumuzun değerli üyeleri, 34’üncü Birleşimin İkinci Oturumunu açıyorum.
Ben tekrar, bir kez daha hepinize, bütün arkadaşlarımıza, Komisyon üyelerimize Başkanlık Divanı 

adına teşekkürlerimizi sunuyorum.
IV.- KARARLAR

A)KOMİSYON KARARLARI
1.- Bütçe görüşmeleri için daha önce seçilen özel sözcüler yerine İç Tüzük’ün 24’üncü maddesi 

uyarınca yeni özel sözcülerin belirlenmesine ilişkin karar
BAŞKAN - Değerli üyelerimiz, bildiğiniz gibi, Komisyonumuza yeni seçilen üyelerimiz 

bulunmaktadır. Önümüzdeki günlerde gerçekleşmesi planlanan Genel Kuruldaki bütçe görüşmeleri 
için Komisyonumuzca seçilen özel sözcülerde değişiklik yapılması gerekmektedir. Bu çerçevede, İç 
Tüzük’ün 24’üncü maddesi uyarınca bütçe görüşmelerinde özel sözcüler olarak Denizli Milletvekili 
Cahit Özkan, Düzce Milletvekili Ayşe Keşir, İstanbul Milletvekili Hulusi Şentürk, İstanbul Milletvekili 
Hurşit Yıldırım ve Konya Milletvekili Halil Etyemez’in belirlenmesini oylarınıza sunuyorum: Kabul 
edenler… Etmeyenler… Kabul edilmiştir.

Tekrar teşekkür ediyor, hayırlı olsun diyor, birleşimi kapatıyorum.

Kapanma Saati: 20.47


